

ГЛАВА 5.

Поройтъ на любовьта са усиля.

Дь ли ще той да стигне ?

Благополучны текатъ деньетъ на първата младостъ, докато нѣкоя пречка не са поевн помежду сърцата, докато слънцето сѣне, до когато поройтъ на живота тече спокойно, докато любовьта е благополучна и взаимна и взаимно съзната. Иона не са стареше вече да укрые отъ Главка пламъка на сърцето си, и катадневныйтъ имъ разговоръ са въртѣше само около любовьта имъ; въ наслаждението на настоящето са отражаватъ надъждытъ на бждъщето свѣтливы, както пролѣтното небе на градинытъ. Смѣлытъ надъжди носяхъ мыслитъ имъ на фърковатото време, и возяхъ колесницата на бждъщата имъ сждба като заемахъ свѣтлина отъ идущия день. Тѣхното младо сърце не познаваше що е скърбъ, непостоянность и смъртъ. Може бы тѣзи, взаимна любовь да е была много пламенна, защото тогашнытъ обстоятелства никава прелестъ нито желаніе недокарвахъ на Главка по пріятны отъ любовьта, защото обыкновеннытъ развлечения, които чловѣческытъ страсти намѣрватъ въ свободнытъ держави, не съществувахъ никакъ за Главка; земата въ които той са бѣ родиць не искаше тогасъ отъ нито участіето му въ буритъ на политическія живогъ, тщеславіето не бѣ противно на любовьта, и заради туй само тѣзи страсть владѣяше въ думытъ и въ мыслитъ му. Съвсѣмъ че живѣяхъ въ желѣзень вѣкъ, тѣ мисляхъ че епохата имъ са усмихваше весело, и че друго посланіе не сж ималц освѣнъ да живѣятъ и да са обычатъ.

Повърхностныйтъ надзиратель, който гони само занимательностьта и възвысенностьта на характерытъ, може да сжди че двамата любовници сж създадени по единъ лекъ и истритъ образецъ. Като Гледа изображеніето на характеры кроткы, читательтъ вѣрва че туй е погрѣшка на романиста; и възможно е азъ, като пренебрежихъ най прекраснытъ украшения, да съмъ обидѣлъ до нѣидѣ истиннытъ нравственны преимущества на тѣзи двѣ мои лица; но дѣто са измаяхъ толкози много въ повърхностната и лека часть на живота имъ; азъ са подбудихъ отъ цѣльта която неволно ми вдѣхнж бѣдствіето което гы ожидаше, бѣдствіе на което ужасностьта азъ не знаяхъ. Но и освенъ туй нѣжнийтъ и весель тѣхенъ животъ представля противуположность много пригодна на тревълненіето което ги ожидаше. Не са безпокоимъ толкосъ за безплодныя и безцвѣтенъ букъ, защо-